



Одним абзацем о важном и интересном

Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) не намерена перенести или отменять запланированную на 27 марта всероссийскую акцию протеста из-за обявленной организацией правительства. «Я заявляю, что акция однозначно пройдет 27 марта и сейчас идет подготовка к ней», — сказал корр. ИТАСС заместитель председателя ФНПР Евгений Осинкин.

Чеченский террорист Шамиль Басаев не подпадает под амнистию, объявленную в среду Госдумой в отношении лиц, совершивших общественно опасные деяния в связи с вооруженным конфликтом в Чеченской республике. Об этом сообщил журналистам председатель Комитета Госдумы по безопасности Виктор Илюхин, назвавший Басаева «организатором кровавой акции» в Буденовске.

Не утихают споры вокруг строительства завода РТ-2 по переработке отработанного ядерного топлива в Железногорске, больше известном как Красногорск-26. Сибиряки убеждены, что с вводом в строй этого предприятия город превратится в свалку ядерных отходов, которые будут доставляться сюда из многих стран зарубежья. При этом у жителей края нет уверенности, что здесь не случится второго Чернобыля. В эти дни в крае закончился сбор подписей в поддержку проведения референдума по принятию краевого закона о референдуме строительства РТ-2, сообщают «Последние известия».

Вчера в Кемерово в рабочем визите прибыл командующий Забайкальским пограничным округом генерал-лейтенант Виктор Воитенко. Цель визита — дальнейшее развитие шефских связей, оказание материально-технической помощи Акшинскому погранотряду.

Вчера в Кемерове, в центре независимой журналистики Кузбасса, состоялся семинар «Правовое обеспечение деятельности журналистов и средств массовой информации». На семинаре выступил Алексей Симонов — председатель правления фонда «Союз журналистов», Владислав Бехтер — руководитель аппарата при главе администрации Кемеровской области. Присутствовавшие ознакомились с законодательными и нормативными актами Российской Федерации, регулирующими деятельность СМИ.

В Кемерове пять человек осуждено за уклонение от призыва служить Отечеству. В целом число уклоняющихся от воинской службы в областном центре ежегодно достигает 500 человек. Необходимым компонентом призыва в последние годы стала... облава. С помощью милиции таким образом доставляется на призывающие пункты добрая половина призывающих. Военкомы города обратились в администрацию Кемерова с предложением о создании специального розыскного подразделения для пресечения уклонения от службы на территории Кузбасса. В прошлом году областной центральным поставлено в армию 890 человек. Еще в 1993 году город (не выполнил план по поставке призывающих) передал армии 2330 человек. Сегодняшний контингент призывающих хуже образован, трудолюбив и здоровым. Число образованных призывающих снизилось с 89 до 64 процентов, не работающих выросло с 27 до 38 процентов. 42 процента призывающей молодежи страдает нервными и психическими заболеваниями. 31 процент не годен к строевой службе по ряду других физических показателей, сообщило агентство «Наша газета» — Кузбасс».

В администрации области состоялось заседание рабочей группы по подготовке Всероссийского съезда работников угольной промышленности. К сегодняшнему дню на собраниях делегаты уже выбраны. Из 200 депутатов Кемеровской делегации будут представлять 83 горняка. В работе шахтерского съезда примут участие руководители российских профсоюзов и президент компании «Русгольг» Юрий Малышев. Ожидается также прибытие представителей правительства Российской Федерации.

В Междуреченске открылась персональная выставка юных художников из Кемерова — Лены и Филиппа Савицких. На выставке представлены их живописные и керамические работы. Стипендиаты фонда «Юные дарования Кузбасса» — Лена и Филипп — неоднократные участники и победители пяти областных выставок. Филипп — победитель двух международных выставок, которые проходили в Владивостоке и в Бенгалии, а его первая национальная выставка состоялась в Городе, Монреале (Канада). Выставка в Междуреченске будет работать до конца марта.

Как сообщает CNN, вечером во вторник премьер-министр Англии Салли Берри назначил на пост премьер-министра представителя социалистической оппозиции Башкина Фино, прежде мэра восставшего Гирокастра. В среду новый премьер начал переговоры о формировании временного правительства, которое восстановит мир в стране. «Мы будем стремиться к всеобщему взаимопониманию, чтобы люди заключили друг друга в объятия, а не врага, чтобы идти друг на друга с оружием и танками», — сообщил он перед встречей с лидерами социалистической оппозиции. Тим бременем около стояла группа из пяти гражданских дипломатов. (На СНИМКЕ: Башкин Фино. Фото Рейтера).

Как сообщает АП, в среду грузовой шаттл «Прогресс М-33» с российской орбитальной станцией «Мир» упал в южную часть Тихого океана. На океанском дне, в 15 км от Велингтона (Новая Зеландия), «Прогресс М-33» доставил на станцию горючее и продукты в ноябре 1995 года. В феврале он был отцеплен, чтобы освободить место для корабля «Союз», доставившего на станцию новую команду космонавтов. Попытка возвратить «Прогресс» не удалась, и руководство решило бросить его на орбиту. При падении большая часть семитонного шаттла скорела в атмосфере, а остатки упали в океан. (На СНИМКЕ: орбитальная станция «Мир». Фото NASA).

В среду нигерийская хунта выдвинула обвинение в организации ряда террористических актов на 15 диссидентов, в том числе на плавающего Нобелевской премии 1986 года за достижения в области литературы писателя и драматурга Воле Шойника (переводы его произведений были опубликованы у нас, в частности в журнале «Иностранная литература»). В настоящий момент Шойника живет в эмиграции в США и в беседе с журналистами решительно опроверг обвинение в терроризме, назвав их «изагором с целью ликвидировать нас». (На СНИМКЕ: Воле Шойника. Фото CNN).

На днях москвич Олег Косарев (31 год) был приговорен к 15 годам тюремному заключению за изнасилование и ограбление 85 женщин, сообщает АП. Косарев нападал на женщин в лифтах жилых домов, насиливал их и отбирал деньги и украшения, иногда, воспользовавшись ключами; грабил и их квартиры. Олег Косарев уже был однажды приговорен к шести годам тюремного заключения, в 1992 году освобожден досрочно и с августа 1992 по октябрь 1995 года совершил еще 85 преступлений.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)

14 марта

официальный курс — 5700 рублей.

погода

МАРТ

14 марта.
Восход 7.35. Заход 19.14.
Долгота дня 11.39.

Новолуние 9 марта
Заход 1.08. Восход 10.19

Центр по гидрометеорологии сообщает:
15-16 марта временами небольшой снег, местами метели, гололедные явления. 16 марта по югу области без осадков. Ветер юго-западный 9-14 м/сек., ночные местами 17-22 м/сек. Температура ночно -2...-7°C, 16 марта местами до -12°C, 15 марта днем +3...-2°C, 16 марта +1...+6°C.

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс



Издается
с 7 января 1922 года.

Продолжает-
ся обсуждение
проекта Устава
Кемеровской
области.



Сегодня поэту и публицисту Геннадию Юрьеву исполнится 60 лет.

Фото Юрия Юрьева.

4 стр.

от сессии до сессии: что сделано

«Ум раскрепощен — лучше работает»

Наш собеседник — председатель комитета Законодательного собрания по самоуправлению и государственному строительству Леонид Петрович СЕРГАЧЕВ.

— Рубрика ограничивает тему беседы исключительно деловой стороной. Итак, Леонид Петрович, что именно сделано?

— Если вы заметили, сессии начались с вопросов нашего комитета: об Уставе области, о регламенте Законодательного собрания, о местном самоуправлении. У нас еще нет закона об исполнительной власти, законов, регулирующих взаимоотношения двух властей. Сегодня половина работы Законодательного собрания — наши вопросы. Так будет примерно год. Комитет — головной. Распоряжение председателя Законодательного собрания председателю администрации — «губернатора», мы — «главы». Вынесли на сессию. Депутаты поддержали нас. Если не склоняются к паритетным начальникам. Закон о выборах главы администрации — тоже наша задача. Закон о выборах главы администрации — тоже наша задача. Закон о выборах главы администрации — тоже наша задача.

— Тем более. Почему же не соблюдили все формальные необходимости?

— Соблюдили. Подали одновременно два законопроекта.

— И оставили запаску, не имея, к примеру, финансовой экспертизы?

— Это несерьезная запаска.

Главное — принимала закон о выборах главы, одновременно назначая дату.

(Окончание на 2-й стр.).

тема дня: взгляд художника



Рис. Вячеслава Шилова.

власть

Дума не согласна

шения Ельцина вновь поставить Анатолия Чубайса на главу реформ. Это назначение Дума характеризовала как «прямой вызов общественному мнению России». У Госдумы нет юридического права запретить формирование нового кабинета, поскольку премьер-министр остается на своем посту. Однако коммунисты пригрозили выражением недоверия. В случае, если за это проголосуют дважды, Ельцину придется распустить либо кабинет, либо Думу. В данной же политico-экономической ситуации новые парламентские выборы могут привести к появлению еще менее говорчивого парламента.

Завтра в «Кузбассе»:

- «Ваш доктор»;
- «Спортарена»;
- программа телепередач на предстоящую неделю.

животноводство

Не ждите, ребята, высоких надоев

Они много хуже, чем вчера. Хотя на дворе уже середина марта и во многих хозяйствах области наступает пора массового растления коров, а значит, и время большого молока. Но, к сожалению, сейчас факт можно было констатировать, к примеру, в 1990 году, сегодня же, судя по данным областного департамента сельского хозяйства и продовольствия, доля за скота в среднем от каждой коровы меньше, чем от обычной козы.

Главный животновод области Хамит Мухамедович Сурхайев на нашу просьбу прокомментировать нынешнее состояние «сокской жизни» отозвался коротко и ёмко: «Почти все здравствуют на скотомягкоти». И то. Сегодня в полях невывезенного сена ни много ни мало — 63,3 тысячи тонн. Парадокс: есть коры, а коров воруют потевать березовым прутами вместо сена и соломы (ее, кстати, в поле осталось 3,6 тысячи тонн). Но, как говорится, видят око, да зуб неейт. И с болью, и с чувством безысходности взирают животноводы Ижморского, Крапивинского, Тисульского, Чебулинского районов на снежные заносы и бездействующую технику. Отнюдь не с лестными словами в адрес больших и маленьких начальников мучают пустые вымыселные досягаемые дюймы: запасы сена в полях без малого пять тысяч тонн, а на фермах обильных скотомягкоти не найти. В Чебулинском и Тисульском районах, к примеру, немало хозяйств, которые в прошлом году из-за скотомягкоти закладывали силой и сеял прямо в поле. Вот бы сейчас раскрыть ими с сочным кормом да коровкам после отела для повышения надоев — куда там, пустые топливные баки. И просвет в этом деле пока не видно.

А что имеем сегодня по районам области, наглядно видно из оперативной сводки департамента сельского хозяйства и продовольствия. В первом квартале — среднесуточный убой от каждой коровы во второй — плюс или минус по сравнению с этим же периодом прошлого года, в третий — сколько в среднем давала молока корова 12 марта 1990 года (в килограммах):

	тыс. рублей		
	Зарплатная плата	Выплаты социального характера	Зарплатная плата в % к средней по области
1	2	3	4
Всего по области	1057	33	100
промышленность	1247	49	118
электроэнергетика	1643	24	155
топливная	1529	86	145
черная металлургия	1240	14	117
цветная металлургия	1339	48	127
химическая, нефтетехническая	999	24	95
машиностроение, металлообработка	737	27	70
лесная, деревообрабатывающая, целлюлозно-бумажная	607	10	57
промстрайматериалов	791	14	75
легкая	449	25	42
пищевая	907	17	86
сельское хозяйство	475	4,1	45
транспорт	1387	17	131
связь	1266	15	120
строительство	1006	23	95
торговля, общепит, МТС, сбыт, заготовки	829	15	78
ЖКХ, непроизводственные виды бытового обслуживания населения	1184	50	112
здравоохранение, физкультура и социальное обеспечение	659	4,5	62
образование	642	41	61
культура и искусство	606	24	57
наука и научное обслуживание	913	41	86
кредитование, финансы, страхование и пенсионное обеспечение	1346	43	127
аппарат органов управления	1104	22	104
общественные объединения и организации	778	1,3	74

Кемеровский областной комитет государственной статистики.

наши корреспонденты передают

- Авансы — революции под стать!
- От монополиста не скроешься
- Хлеб должен быть чистым
- 600 тонн брака. Многовато

санэпиднадзор предупреждает

Нина Слепухина: Не хочу, чтобы на кузбассовцах испытывались препараты неизвестного предназначения

Как говорится, только ленивый не писал на территории России о биологически активных добавках (БАД). «Известия» — в строгом, сдержанном стиле. «Комсомольская правда» — издаваясь от души. Но продающий и покупающий эти препараты народ остается глух к призывам. Чем и обесцекоена Нина Константиновна Слепухина, заведующая отделением гигиены питания областного центра госсанэпиднадзора. Как человек и как государственный чиновник. Последнее она подчеркивает особенно. Это ее обязанность — оградить жителей Кузбасса от воздействия непроверенных продуктов, не позволить экспериментов над людьми.

В связи с этим возникает много вопросов. Вот и постараемся получить на них ответы.

— Биологически активные добавки заполнили наш рынок. К этому можно бы отнести спокойно, если бы распространение их шло через аптеки и по назначению врача. Иными словами, если бы медиками их рекомендовала, ручалась за них и контролировала их применение.

Так, много лет мы пользовались пищевыми добавками — теми компонентами, которых не хватает организму. Скажем, витаминов, линейной кислоты (если печеня ее не вырабатывают), заменителей сахара. Аптека снабжала нужным препаратом, гарантировала его безопасность для здоровья.

Но так громко, даже нахально заявившие о себе биологически активные добавки идут мимо аптек. Вас это не настороживает?

— И все-таки сначала о том, что такое БАД.

— Эти препараты находятся на грани между группой пищевых веществ (и тогда они оказываются нутрицевтиками) и лекарственных препаратов (иначе — парфармацевтиками).

Разрешенные на всех столах объявления приписывают им волшебные свойства. Мол, суперсигнаты жира уже через неделю освободят вас от 15 кг лишнего веса. Или вы хотите накачать мышцы. Нет проблем — покупайте ведро БАД, еще сколько хотите, и уже завтра будете выглядеть атлетом.

— А вдруг поможет?

— А вы-то сами можете себе поставить диагноз, какого витамина или вещества не хватает вашему организму? Без врача, без исследований. Я — не могу. А продажа этих препаратов идет так же, как и «гербалайф», — из рук в руки. Самые неприятные, что в эту цепочку включились врачи, медсестры и люди вообще без всякого образования. Забирают в фирме БАД и продают пациентам со словами: «Ты ничем болеть не будешь».

Идет оболовливание насе-

ления за очень большие деньги. Кстати. Длительность лечения от 7 до 9 месяцев. Стоимость препарата на месяц — 400-500 тыс. рублей. Помню же. Прилично, правда?

Больного понять можно. Когда человек находится на грани между жизнью и смертью, он хватается за соломинку. Ему выпал тяжкий крейб. И он не упустит последнего шанса.

— И это не спасет?

— Не спасает. Кстати, и в Америке БАД торгуют в обход комитета санэпиднадзора. Но говорят у нас. Кроме того, наши фармацевты беспокоят большие дозы лекарственных трав в препаратах. Для одних больных это благо, для других опасно. В любом случае применять продукт должен под наблюдением врача, а не бесконтрольно. Нельзя все отдавать на откуп дилерам. Есть множество примеров, когда вместо добра из действия несет опасность.

— Воздразить трудно. Но все-таки это не подпольное производство. Какую-то проверку препараты прошли в Америке.

— В Америке иные требования к рекламе. Если кто-то желает распространять акупки хряща, то может позволить себе единственный — указать на упаковке его состав. Ни в коем случае законы не позволяют рекламировать его как нечто, помогающее при заболеваниях, тем более онкологическом. Сразу накажут. А вот у нас — пожалуйста. Закон молчит.

Понятно, почему инофирмы гонят на наш рынок в качестве лекарств пищевые добавки, магния фармкомитет и Институт питания РАН. Фирмы должны оплатить исследования для получения ответа, что представляет из себя БАД, их полный химический состав, а клиническое исследование — выяснить, как влияют они на здоровье человека.

Деньги требуются немалые. Праще обойти общепринятые пути и наживаться, пользуясь попустительством и неразберихой.

— Каков же выход?

— Или запретить, или навести порядок в реализации.

— Значит, ждать, когда «наверху» очнутся? А на мес-тах уже ничего нельзя сделать?

— Делаем, что можем. Например, в апреле 1996 года направили запрос в наш комитет. И только 26 декабря (затем!) 1996 года получили ответ, и то не по существу. Мол, хондромибе влияет на иммунную систему, а виватон может использоваться только по назна-

чению врача, что требуются клинические исследования. Это не ответ, это те самые вопросы, что мы задавали.

Кто имеет право торговать? Какие сопроводительные документы должны быть? Какова роль нашего территориального органа надзора в контроле за реализацией веществами? Наконец, что собой представляют препараты? Если это пищевая добавка — контролируем мы, санэпиднадзор. Если фармацевтическая — фармкомитет системы здравоохранения. А если ни то, ни другое — я не могу ни поддержать, ни разрешить.

— Значит, борьба бесполезна?

— Почему же! Я обратилась в антимонопольный комитет, защищающий права потребителей. Есть вариант привлечь Законодательное собрание области для утверждения временного порядка лицензирования и реализации БАД на территории Кузбасса.

Как можно поступить? Потребовать от продавцов БАД оформления документов в лицензионных комиссиях администраций территорий и лицензионного комитета здравоохранения. Продавцы и дилеры должны иметь гигиенический сертификат и документ, подтверждающий прохождение клинических наблюдений. Запретить реализацию БАД без назначения врача. И наконец, по закону все импортные товары должны на русском языке сообщать состав, значение и способ применения препарата.

Вдумайтесь! Открытый текст сообщает, что проводят эксперименты на российских жителях. А эксперименты на людях запрещены!

— Получается, что и над нами, кузбассовцами, экспериментируют?

— Именно так и получается. Но во многом наши руки связаны. Скажем, есть перечень БАД, зарегистрированных Минздравом (не знаю, прошли ли они клинические испытания). Включен чип-чап. Как БАД. А он не может содержать ничего, кроме витамина С. (Как смородина или каштановая капуста).

Наш комитет официально зарегистрировал как БАД в 1994 году 48 препаратов, в 1996 году добавилось еще 156. Значит, всего 200. А клиническую апробацию прошли всего 42 продукта. В основном речь о витаминах. Система отбора не понятна, есть несовпадение по безопасности. Каждое ведомство предпочитает свои критерии. Некому оценить вопрос в целом.

взгляд художника

ПРОИЗОШЛА
НЕКОТОРАЯ ПЕРЕДО-
ЗИРОВКА ПРЕПАРАТА



Рис. Ильи Азимова.



14 марта
ДОМ КИНО «МОСКВА», Большой зал. Криминальная драма СКАЛА МАЛХОЛЛАНД (США) (12, 14, 16, 18, 20). Стереоскоп. Стереоскопический фильм-сказка ОНА С МЕЛЛОЙ — ОН В ЧЕРНОЙ ШЛЯПЕ (11, 13, 15, 17, 19). «АВРОРА». Большой зал. Американский эротический триллер ЗОВ

ЛЮБИ (14-30, 16-10, 18, 19-40). Возрастное ограничение 16 лет. Малый зал. Молодежная мелодрама ГРЯЗНЫЕ ТАНЦУЛЬЫ (14, 16, 18, 20). Дискотека с 19 до 22 час. Ночная дискотека с 23 до 5 час.
«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Фильм ужасов ПИРАНЬЯ (14, 16, 18, 20).
«КОСМОС». Остроумный боевик ПУЛЯ (США) (14, 16, 18, 20). Лучший российский фильм 1996 года. Особенности национальной охоты (15, 17, 19).
«ПРОГРЕСС». Киноурок. Князь ИГОРЬ (14). Киноурок. МЕРТВЫЕ ДУШИ (10, 12). Российский фильм ОСТОРОЖНО! КРАСНАЯ РУТЬ (16, 18, 20).

НОВОАПОСТОЛЬСКАЯ ЦЕРКОВЬ

16.03.1997 г. в 10 час. 30 мин.
состоится наше следующее богослужение в городе Кемерово.
Служба проводится в помещении Дома культуры строителей.

Добро пожаловать! Мы ждем вас!

ПОДШИПНИКИ

в ассортименте
со склада
в Кемерове.

Звоните —
договоримся.

Тел. 21-19-55.

Издательство «Кузбасс»

изготавливает рулонную бумагу для принтеров любо-го формата и кассовую пленку,

— принимает заказы на ком-пьютерный набор и верстку.

Тел. 52-71-22.

г. Кемерово,
пр. Октябрьский, 28.

Заводское районное общество инвалидов проводит любые ремонтно-строительные работы, ма-териали и транспорт есть. Работаем без НДС. Также в обществе инвалидов ра-ботает парикмахер, сапожник, телемастер. Цены гораздо ниже, чем везде по городу. Качество и срок исполнения гарантируем.

Адрес: г. Кемерово,
ул. Угловая, 129. Тел.
25-38-77, с 8 до 14 час.

УПП «Опора» ВОИ г. Кемерово реализует:

— олифу «Оксоль»,
— клей КМЦ для обо-ев,
— халаты фланеле-вые и х/б.

Подлежит обязательной сертификации.

г. Кемерово,
пр. Октябрьский, 73.
Тел. диспет.
61-67-12.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-02-10.

ПРОДАЮТ

Холодильники

, морозильники марки

«Бирюса», «Стилон», а также стираль-ные машины «Сибирь». Бесплатная доставка.

Гарантия 3 года. Низкие цены. Адрес:

г. Кемерово, ул. Инициативная, 36. Тел.:

61-70-46, 53-03-54, круглосуточно, без

выходных.

РАЗНОЕ

Магазин «Белочка» предлагает холо-дильники, морозильники марки «Бирюса», «Стилон», а также стиральные машины «Сибирь». Бесплатная доставка.

Гарантия 3 года. Низкие цены. Адрес:

г. Кемерово, ул. Инициативная, 36. Тел.:

61-70-46, 53-03-54, круглосуточно, без

выходных.

ПРИГЛАШАЮТ
НА РАБОТУ

Туристическая компания — г. Кемерово с опытом работы в туризме. Менеджера по туризму (международному). Условия работы: туризм, знание английского языка. Тел. 31-28-04.

Кемеровское АО «Азот» — газотрас-порвщик, спаса-ремонтника, токарь, котельщик, спаса-киПиА, электромонтер, аппаратчик. Тел. 22-02-44.

На Новокемеровскую ТЭЦ на постоянную работу: слесарь по ремонту обрудования электростанций, электротяговоды, котельщики, машинисты бульдозера. Тел. 22-01-34.

На конкурсной основе молодого спе-ла в возрасте до 27 лет с высшим эко-номическим образованием, зна-ющим персон. Компьютера, на долж-ности секретаря-депо-производителя. Оплата труда с 14 млн. 1500.

— главного механика, имеющего обра-зование инженера-электрика. Оклад 2 млн. руб.;

— водителя автопогрузчика, имеюще-го категорию В, С, Е;

— токаря-фрезеровщика, имеюще-го смежную специальность газоэлектро-сварщика;

— электрослесаря с группой допуска не ниже 1000 в. Тел.: 31-23-79, 31-32-32.

Организация на постоянную работу опытного юриста. Тел. 35-85-59, с 9 до 17 час.

Мужчин до 43 лет на должность дирек-тора охранной фирмы. Требования к кандидату: образование высшее, напи-тие лицензии на охранную деятель-ность, звание не ниже майора, капитана, опыт оперативной работы от 3 лет. Тел. 28-92-89.

Предприятие — работник с опытом работы на компьютере на должность та-вароведа. Тел. 55-88-18.

На конкурсной основе молодого че-ла в возрасте 23-25 лет, с высшим эко-номическим образованием, зна-ющим персон. Компьютера, на долж-ности секретаря-депо-производителя. Тел. 25-32-77, 36-29-06.

Дорожно-транспортное предприятие — квалифицированных рабочих на ас-фальтобетонный завод: машиниста экскаватора, машинистов мотоблоков,

машинистов компрессоров, машиниста асфальтоукладчика, водителя на-

спецтехники, машиниста фронталь-ного погрузчика, водителя автолог-гушки, дорожных рабочих, асфальто-тонщиков; мастера по содержанию ав-тодорог, мастеров по ремонту автодорог, инженера-лаборанта, зам. г. бух-галтера, начальника участка механи-зации, газоэлектросварщика, кузнец, автомеханика, моториста, токарь, столяр, кладовщик, со знанием запчастей к автотранспортной техни-ке. Оплата по договору. Тел.: 4-28-57 4-26-36.

СТПП «Техника» приглашает инженеров в коммерческий отдел —

АВТОМОБИЛЬНЫЙ КАЖДУЮ буллетень ПЯТНИЦУ

библиотека Маркетинг С АК «МЕГА»

КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН 36-62-01 № 21

АО «Кемерово- Лада

...На перекрестке событий, судеб и дорог

Сегодня поэту и публицисту Геннадию Юрлову исполняется 60 лет

Символическая цифра — 33. Ровно столько лет прошло с момента выхода первого стихотворного сборника Геннадия Юрова «Синий факел» до того что изданной к юбилею его книги «Пиратские позывы». А всего их было десять — поэтических книг. Плюс острые, глубокие по содержанию, пронизанные точным восприятием времени и окружающего мира прозаические книги о родной сибирской природе, об удивительном членстве — «Боге погоды».

«Прозаические книги» — сказано явно неточно. Да, нет на тех страницах рифмованых строк, как нет и чеканного ритма. Но все же это — проза поэта. Проза, где житейские факты пропущены через неравнодушное сердце человека, страстно влюбленного в родную землю. Потому никак не разделить Юрова — прозаика, публициста и Юрова — поэта.

Его взволнованная повесть об ученом Дьякове — логическое продолжение ранее созданных стихов и поэм. И очерки книги «Труженики Томы» рождены из творческих истоков лирики. Поэтому что

За плечо горизонта
Умчался на колесах,
На полярной машине
Набрасывал быструю,
Помнит я о Томи,
где по тихому плесу
Плыло дельтное мое
на сосновом плоту...

Эти начальные строки поэмы «Берега» отнюдь не случайно открывают только что вышедшую книгу. Позже датирована 1968 годом. Она становится как бы камертоном, дающим точный душевный настрой читателю, приглашает нас совершил экскурс в творческую жизнь поэта Геннадия Юрова.

Под одной обложкой — пят-

надцать (!) поэм. Творческий и жизненный путь длиной в три десятилетия. Нельзя не сказать, что поэма — жанр ныне редкий — занимает главенствующее положение в творчестве Юрова. Причем это поэмы особого рода, особого, смело можно сказать, «юровского направления».

Вы не найдете в этих многострочных (но отнюдь не скучных!) произведениях выстроенного сюжета. Пером автора движет отнюдь не стремление к занимательности. Для него предельно важна остраста конфликта. Конфликта не сиюминутного, не частного. Человек и Природа. Человек и Время. Человек и его Главное предназначение в Жизни — основные темы, основная боль сердца поэта.

Все было:
виражи и миражи,
Отчаянье
и фарт не по заслугам...

Я думаю, друзья,
что наша жизнь —

История
общения друг с другом.

Под заключительными строчками каждой поэмы — даты их написания. Семидесятые годы... Восемидесятые... Деяния... И вот тут ярко раскрывается главная, на мой взгляд, завидная и бесспорная сторона творчества нашего земляка.

В наше время коренных перемен в жизни общества, ломки годами устоявшихся правил, всеобщей переоценки духовных ценностей многие, очень многие творцы с небывалой решительностью готовы отказаться от многих своих книг, полотен, спектаклей и т. д. Их в чем-то даже можно понять. Но Геннадий Юрлов не должен, не может и не намерен отказываться ни от одной своей строчки, написанной в любые годы.



ставшую оптимистическим гимном земли Кузнецкой.

Юрова часто называют краеведом, природоведом. Но он прежде всего — Поэт. Но автор парадных релий «к случаю», а поэт своей темы, своего пристального внимания к окружающему миру. Он и остается певцом родной сибирской природы. Но совсем не мыльным созерцателем красот, а упрямым бойцом в непростых сражениях за ее жизнь. «Я — сын реки» — это не декларация. Это образ жизни и мышления.

Он действительно сын сибирской реки, сын лесов, полей, городов и гелземли Кузнецкой.

И по-сыновому болит его душа,

когда его строки придают нов-

ые силы, заставляют мыслить, чувствовать, жить и приносить радость другим — толь-

ко тогда можно говорить о при-

знании и подлинном призвании

человека, избравшего своим ремеслом поэзию. Геннадий Евгеньевич Юрлов — такой поэт. Его знает и принимает читатель. Принимает таким, каков он есть. И другим этому поэту не быть.

Мой возраст

Ставят точки жестко,

Напоминает

пряя и спор,

Что я живу

на перекрестке

Событий, судеб и дорог...

Сегодня, в юбилейный день

рождения Геннадия Юрова, мы

предлагаем читателю подборку его стихов. Написаны они в

разные годы. И ни строчки ав-

тора не изменила. Он продолжает

свой разговор с современником.

Разговор честный, от-

крытый, предельно искренний.

С днем рождения, Поэт!

Илья ЛЯХОВ.
Фото Юрия Юрьева.

Геннадий
Юров

Какому зову ныне венчую?
О чем несущая речь?
Открыть неведомую землю?
Да и не знаю...

Родимую сбечь!

А что доверю я тетрадь?

— Слов изначальных не утратить.

Медиум не потерять.

И в перестук новых станций

Какой удел зову судьбы?

Найти себя?

Да нет! —

Остаться

Самим собой

Самим собой.

Я — сын реки,

Чай берег стал жестоким.

Я говорю — чисты мои истики.

Я говорю — светлы мои ростки.

Не нужно безысходности в укоре,

От одного проходит корня

Слов «кроны» и «крем».

Я — речь реки.

Я — зорь подъездному

разуму и воле.

Я — боль реки

и врачаются боли,

Тоска реки

И жертв той тоски.

Живу одним

Из данных мне напутствий:

Ее — форелевая —

Сохранить до устья...

Тогда отпустит боль.

Я — сын реки.

Вторая природа

Декоративные породы

И рукотворный водем

Как существа второй природы,

Которые мы создаем.

Из леса саженцы воруют,

Чтоб в скверах радовали глаз.

Природу делают вторую —

Уходит первая от нас.

Спасибо ей, что, так рискуя,

Нас обучила ремеслу,

В свою вспышку мастерскую,

Как муравьи, и как пчелы.

Мы подружились без оглядки

Ее законам вопреки.

Ну, а теперь лесопосадки,

Реанимация реки...

Я верю в то, что через годы

К творениям детей своих

Вернется первая природа

Внести необходимый штрих.

Покуда нестерекает

И птиц сезонный перелет,

Она сыновними руками

Сама себя воссоздает.

Смотрю на медленные всходы,

Смотрю на кисти простой:

Есть родина

И есть Природа

Исконная —

И нет второй.

Совесть

Жить желая достойно,

Говорим не斯特рого:

Если совесть спокойна,

Значит, совесть чиста.

Каждый совестью красен,

Постоянством ее...

Что чиста — я согласен,

Что спокойна — вранье!

Не каприз, не геройство,

Не парандра роль,

Есть у совести свойство

В нас выражаться боль.

На планете, где войны,

Где кромешно от бед,

Если совесть спокойна,

Значит, совести нет.

Точно речка струится,
Или птица летит,
Или зреет пшеница,
Так и совесть болит.

Этот больно невольно
Рвется с губ и с листа...

Если совести больно,

Значит, совесть чиста.

Был наивным я и юным,

Подымался на трибуны

И катал волненым комом

Петушкин голоском.

Только звонки слов орнамент

Обрывал скользкий регламент —

Карандашом с текто:

«Ваше время истекло!»

Стал я волынью и опалым,

Странствовал по весям дальним,

И моих не трогал струн,

Триумфальный зорь трибуны.

У меня теперь седины,

Представляя без графина,

Не стучит карандашом

И нужды не видит в том.

Чтобы слов не трясли втухи,

Ныне прямо на трибуне

Загорается табло:

«Ваше время истекло!»

Истекло ли наше время?

Как с регламентом в поэме?

Ей не раз приключалось:

«Ваше время истекло!»

Но течением русловым

На просторы выносит слово —

Есть покуда родники

И притоки у реки.

Романтика

Ораторы романтику не троньте!

Святую, не склоните на kostрах,</